



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Κ.Δ.Υ.
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΖΩΙΚΩΝ
ΥΠΟΠΡΟΙΟΝΤΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Αχαρνών 2
Ταχ. Κώδικας : 101 76
Πληροφορίες : Β. Πλόσκα
Τηλ. : 210 2125711
Fax : 210 8229188
Email : ka6u031@minagric.gr

Αθήνα 04 / 11 / 2013

Αριθ. Πρωτ. : 3993/134387

ΠΡΟΣ : 1. Δ/νσεις Κτηνιατρικής-
Περιφέρειες χώρας
2. Περιφερειακές Ενότητες χώρας
Δ/νσεις Αγροτικής Οικονομίας
και Κτηνιατρικής
Τμήματα Κτηνιατρικής-
Έδρες τους

ΚΟΙΝ : ΕΦΕΤ
Λ. Κηφισίας 124 & Ιατρίδου 2
ΤΚ 155 26
ΑΘΗΝΑ

ΘΕΜΑ: Άμεσοι στόχοι για τους επισήμους ελέγχους σε εγκεκριμένες και καταχωρημένες μονάδες και δραστηριότητες για τη διαχείριση των Ζωικών Υποπροϊόντων
ΣΧΕΤ: Το αρ. πρωτ. 4940/131223/28-12-2012 έγγραφο της υπηρεσίας μας

Σε συνέχεια του παραπάνω σχετικού και λαμβάνοντας υπόψη τη διαχρονική κατάθεση στην υπηρεσία μας σειράς καταγγελιών που αφορούν στις προβλεπόμενες άδειες των εγκεκριμένων μονάδων καθώς και στην τήρηση των απαιτήσεων των αδειοδοτημένων οχημάτων μεταφοράς ΖΥΠ, σας ενημερώνουμε και υπενθυμίζουμε τα ακόλουθα:

A.1 Σύμφωνα με την ανωτέρω εγκύκλιο οι υπηρεσίες σας πρέπει τον πρώτο μήνα κάθε έτους, να αποστέλλουν στην υπηρεσία μας (ΓΔΚ, Δ/ση ΚΔΥ, Γραφείο Διαχείρισης Ζωικών Υποπροϊόντων), Απόφαση Προγραμματισμού για την διενέργεια των επισήμων ελέγχων (υπό μορφή πίνακα ανά εγκατάσταση) για το έτος αυτό.

Δεδομένου ότι για το έτος 2013, δεν ανταποκρίθηκαν σ' αυτή την υποχρέωση όλες οι Περιφέρειες και οι Περιφερειακές Ενότητες της χώρας, παρακαλούμε όπως προγραμματίσετε άμεσα τον προγραμματισμό για το έτος 2014, ώστε να είναι έτοιμος να αποσταλεί στην υπηρεσία μας μέχρι τις 31-1-2014.

Για το απομένον μέχρι τις 31-12-2013 χρονικό διάστημα, όλες οι υπηρεσίες της χώρας πρέπει να εντείνουν τις προσπάθειές τους, ώστε να εκπληρώσουν τους προβλεπόμενους ελέγχους τους. Ο στόχος αυτός πρέπει να καλυφθεί και από εκείνες τις υπηρεσίες που δεν απέστειλαν τον προγραμματισμό τους του 2013, οι οποίες πρέπει να κατευθύνουν τη δράση τους και να καλύψουν τις μονάδες των περιοχών τους.

A.2. Κατά την κατάρτιση των προγραμματισμών στόχος τόσο για το υπόλοιπο του τρέχοντος έτους 2013 όσο και για το έτος 2014, πρέπει να είναι τουλάχιστον ένας επίσημος έλεγχος ανά μονάδα διαχείρισης. Υπογραμμίζεται ότι, επιπλέον των αναφερομένων στο παραπάνω σχετικό, ο έλεγχος αυτός πρέπει να περιλαμβάνει τα ακόλουθα:

1) Τον έλεγχο της ισχύος των προβλεπόμενων αδειών και της νομοθεσίας βάσει της οποίας λειτουργούν όλες οι εγκεκριμένες μονάδες. Για το λόγο αυτό συνιστάται να μην βασιστείτε μόνο στον έλεγχο της διάρκειας ισχύος των αδειών αλλά να αποστείλετε προς τις συναρμόδιες υπηρεσίες (Ανάπτυξης - Περιβάλλοντος) σχετικό ερώτημα για την εγκυρότητα και νομιμότητά τους για κάθε μονάδα, σε σχέση με την πραγματοποιούμενη δραστηριότητά τους. Ο σκοπός αυτής της διαδικασίας

συνίσταται στο να διαπιστωθούν τυχόν περιπτώσεις αλλαγών της νομοθεσίας των παραπάνω υπηρεσιών που επιδρούν στο καθεστώς αδειοδότησης των μονάδων και ενδεχομένως απαιτούν προσαρμογές των εγκαταστάσεών τους, ώστε να είναι διαρκώς επικαιροποιημένες. Σημειώνεται ότι δεν είναι σπάνιες οι περιπτώσεις εμπλοκής των υπηρεσιών σας για θέματα νομοθεσίας για τα οποία είναι αναρμόδιες, από πολίτες, άλλους ενδιαφερόμενους κλπ., οι οποίοι καταγγέλλουν παραβάσεις μη κτηνιατρικής νομοθεσίας, προκαλώντας αντικειμενικά τεράστια λειτουργικά προβλήματα στις υπηρεσίες σας. Τις απαντήσεις που θα λάβετε στα παραπάνω ερωτήματά σας θα τις αρχειοθετήσετε στο φάκελο που τηρείτε για κάθε μονάδα, ώστε να είναι ανά πάσα στιγμή ενήμερος. Εξυπακούεται ότι για το χρονικό διάστημα που θα διανυθεί μέχρι τη λήψη απάντησης των παραπάνω υπηρεσιών, οι μονάδες τις οποίες εποπτεύετε θα λειτουργούν κανονικά. Εφόσον οι παραπάνω υπηρεσίες σας ενημερώσουν ότι υπάρχει ανάγκη επικαιροποίησης της άδειάς τους, τότε πρέπει να μεριμνήσετε να σας την αποστείλουν. Στην περίπτωση κατά την οποία η επικαιροποίηση της άδειας των άλλων υπηρεσιών απαιτεί προσαρμογή-τροποποίηση των εγκαταστάσεων των μονάδων, αυτή η τροποποίηση θα γίνει με ευθύνη αυτών των υπηρεσιών. Στην περίπτωση που απαιτηθεί διακοπή της λειτουργίας τους επί ορισμένο διάστημα, πρέπει να ενημερωθείτε σχετικά από τις παραπάνω υπηρεσίες και να εφαρμόσετε τη σχετική απαίτηση.

2)Τον έλεγχο της ύπαρξης συμβάσεων σε ισχύ των επιχειρήσεων αυτών με επιχειρήσεις τροφίμων και στην τεκμηρίωση της υλοποίησης αυτών. Για την επαλήθευση συνιστάται δειγματοληπτικά να διενεργούνται διασταυρωτικοί έλεγχοι με την ισχύ και τις συμβάσεις των επιχειρήσεων τροφίμων, ύστερα από συνεργασία με συναδέλφους άλλων Περιφερειακών Ενοτήτων και του ΕΦΕΤ όπου χρειάζεται. Υπενθυμίζεται ότι οι συμβάσεις νοούνται ως υφιστάμενες μόνο μεταξύ μιας νόμιμα λειτουργούσας μονάδας διαχείρισης (με τις προβλεπόμενες άδειες και Ειδικό Κωδικό Αριθμό έγκρισης) και μιας επιχείρησης τροφίμων και όχι μεταξύ μεταφορικής εταιρείας και επιχείρησης τροφίμων.

3)Τον έλεγχο της τήρησης της ημερήσιας δυναμικότητας με διασταυρώσεις ποσοτήτων εισερχομένων πρώτων υλών και ποσοτήτων εξερχομένων τελικών προϊόντων για διάστημα τουλάχιστον ενός μήνα (ισοζύγιο). Οι διασταυρώσεις αυτές επιβάλλουν την καλή γνώση της σχέσης μεταξύ των παραπάνω μεγεθών και απαιτούν ιδιαίτερη προσοχή.

4)Την επαλήθευση του προορισμού των εξερχομένων τελικών προϊόντων, ώστε να αποκλείεται και να διασφαλίζεται πλήρως ότι δεν υπάρχει καμιά περίπτωση να περάσουν στην τροφική αλυσίδα. Η επαλήθευση μπορεί να γίνει στους παραλήπτες που λειτουργούν στα όρια ευθύνης της υπηρεσίας σας αλλά, όπως και στην περίπτωση 2), μπορεί να γίνει δειγματοληπτικά και σε παραλήπτες που λειτουργούν στα όρια ευθύνης άλλων Περιφερειακών Ενοτήτων.

B. Επιπλέον των παραπάνω, προκειμένου το σύστημα επίσημου ελέγχου για τα ΖΥΠ να είναι ολοκληρωμένο, ο ετήσιος προγραμματισμός πρέπει να περιλαμβάνει την οργάνωση επίσημων στοχευμένων ελέγχων και στα οχήματα μεταφοράς ΖΥΠ. Κριτήρια για την επιλογή των στοχευμένων αυτών ελέγχων συνιστάται να είναι τα εξής:

1)Η υποχρέωση που προβλέπεται στο παραπάνω σχετικό διενέργειας επίσημου ελέγχου μια φορά το χρόνο στα οχήματα που εκτελούν μεταφορές για τρίτους και κάθε τρία χρόνια με την ανανέωση της άδειας για όσα εκτελούν μεταφορές για ίδια χρήση.

2)Ο καθορισμός πλαφόν ανάλογα με τον αριθμό των εγκεκριμένων οχημάτων, λόγω του μεγάλου αριθμού τους ανά περιοχή αρμοδιότητας, ως εξής:

100% για μέχρι 10 οχήματα, 50% για μέχρι 20 οχήματα, 30% για μέχρι 30 οχήματα, 20% για περισσότερα οχήματα.

3)Ότι προτεραιότητα πρέπει να δοθεί σε όσα διαθέτουν κωδικούς για μεταφορά περισσότερων από μιας κατηγορίας υλικών,

4)Τα ευρήματα από προηγούμενους ελέγχους και η συμμόρφωση ή μη με τυχόν παρατηρήσεις των υπηρεσιών σας.

Για τη διενέργεια των ελέγχων στα οχήματα, η οποία πρέπει να έχει ολοκληρωθεί ως **31 -12-2013**,

μπορεί να χρησιμοποιηθεί το έντυπο ελέγχου που σας έχει αποσταλεί με το παραπάνω σχετικό. Η παραπάνω ημερομηνία τίθεται και ως όριο για την αποστολή στην υπηρεσία μας των εντύπων των ελέγχων, των αποτελεσμάτων και της αξιολόγησης αυτών, καθώς και των κυρώσεων που τυχόν επιβληθούν στους μεταφορείς.

Κωδικοποιώντας τις προβλεπόμενες απαιτήσεις, εκτός από τα λοιπά αναφερόμενα στο παραπάνω σχετικό, ο έλεγχος των οχημάτων πρέπει να περιλαμβάνει:

- την καταλληλότητα των οχημάτων (συνθήκες θερμοκρασίας που επικρατούν στα οχήματα, την ύπαρξη δυσσομίας, διαρροών κλπ.) και την σήμανση τους,
- την ορθή τήρηση των διαδικασιών (τήρηση υγειονομικών κανόνων – ταυτοποίηση –έλεγχος της ταυτότητας των λοιπών υπευθύνων επιχειρήσεων με τους οποίους συναλλάσσονται),
- και την τήρηση των απαιτούμενων αρχείων (μητρώα αποστολής - εμπορικά έγγραφα-μητρώα απολυμάνσεων).

Γ. Η «Ετήσια Έκθεση Ελέγχων στις εγκεκριμένες και καταχωρημένες μονάδες και δραστηριότητες για τα ΖΥΠ» για το έτος 2013 αναμένεται κανονικά μέχρι 31-1 2014.

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ